

应对挑战,世界期待 从两会看到“中国方案”

微观点:世界期待,中国机遇继续为世界经济提供新动能,中国方略进一步推动世界共克时艰,中国情怀为共同发展注入更多正能量。冬奥会和两会都是奋进中国的写照。一个有梦想、有担当、奋斗不息的中国给世界带来新的希望,一个胸怀天下的中国将为建设更美好世界作出更大贡献。

■新华社记者李蓉

2022年,世界面临的难题和挑战有增无减。迷茫中,“一起向未来”的呼声给人类带来希望和力量。北京冬奥会闭幕式“天下一家”的焰火还在脑海闪耀,备受瞩目的中国两会又拉开序幕。世界,将再次迎来“中国时间”。

重冲击交织,中国经济全年仍实现8.1%的增长,彰显了巨大的发展活力和韧性。从地方两会工作报告中可以发现,2022年,新动能培育、扩投资促消费、优化营商环境等举措将继续为中国高质量发展提供坚实支撑,为中国持续扩大高水平对外开放、与世界共享发展机遇提供保障。路透社引用毕马威会计师事务所报告报道说,2022年中国外商投资仍将维持高位,因为中国具有持续向好的经济基本面,以及市场规模、产业配套、基础设施、营商环境等方面的综合竞争优势。

活力,冬奥会激发全民参与冰雪运动热潮,相关消费火热场景让世界看到了中国市场的无尽潜力。与此同时,面对复苏乏力的世界经济,中国践行共同发展理念,推进高质量共建“一带一路”,坚持绿色、开放、廉洁,坚持高标准、可持续、惠民生,为提振合作国家经济发展发挥实实在在的作用。阿塞拜疆国家新闻社文章认为,“一带一路”持续蓬勃,这一倡议“已经改变了世界”。

世界期待,中国方略进一步推动世界共克时艰。新冠疫情仍是当前最大挑战,在自身高效防控疫情、保障全球关键供应链安全的同时,中国成为对外提供新冠疫苗最多的国家,用实际行动帮助发展中国家撑起“健康之盾”,推动综合“免疫鸿沟”,共筑人类健康“免疫长城”。

行,合作共赢——中国“胸怀天下、立己达人”的时代价值为越来越多国家认可。中国的发展,增加了这个世界的确定性,促进了和平力量的发展壮大。世界期待,中国情怀为共同发展注入更多正能量。从2008年“讲述中国故事”到2022年展现“天下一家”的世界情怀,“冬奥”之域提供了“零和博弈”之外另一种可能……民胞物与的情怀,使人类可以共同拥有灿烂的未来。

■钟伟、朱哲彪

近日,国家工业和信息化部公布第一批纺织服装创意设计示范园区(平台)名单,绍兴市柯桥区纺织工业设计创意设计基地成功入选,成为全国9个、全省2个示范园区之一。

作为承载时尚创意产业发展的主平台,柯桥区纺织工业设计创意设计基地成立于2008年,2012年被认定为“首批浙江省特色工业设计示范基地”,2017年又成功入选全国首批试点(平台)。2018年,柯桥区纺织工业设计创意设计基地启动新一轮提升计划,并入选浙江省特色工业设计基地提升发展计划。

经过十多年发展,基地形成以原材料开发、面料研发、服装家纺设计、自有品牌培育为主的时尚体系,成为纺织研发创意高地、时尚发布中心、智慧纺织基地。在54家试点园区(平台)中,柯桥区纺织工业设计创意设计基地以公示排名第一的佳绩,成功入选全国首批纺织服装创意设计示范园区(平台),既在意料之中,也是实至名归。

时尚产业是浙江省八大万亿级支柱产业之一,纺织创意产业又是时尚产业的关键突破口,对浙江省传统产业改造提升具有关键作用。成为“全国示范”后,柯桥区纺织工业设计创意设计基地肩上的担子更重、压力更大,更加需要抓住机遇,进一步提升纺织服装创意设计能力,推动纺织企业自主品牌建设,为推进纺织行业供给侧结构性改革探索路子、提供经验。

通过对纺织原料、面料和服装进行技术、外观和品牌形象等方面的创意设计,为纺织服装企业提供创意设计支撑的载体和平台,有助于提升产业和产品的核心竞争力。要围绕打造“时尚柯桥、印象柯桥、幸福柯桥”的目标愿景,培育时尚品牌,扩大时尚消费、引领时尚潮流,推动传统纺织业时尚化,努力构建以时尚为特色的竞争新优势。

柯桥拥有“亚洲最大布匹集散中心”,全球近四分之一的纺织产品在中国轻纺城交易,销售网络遍布世界192个国家和地区,但也面临品牌形象弱、品牌打造难等问题,尤其是单个企业的面料品牌打造更是难上加难。要以实施“柯桥优选”计划为契机,整体打造纺织产业集群,以“头部企业”带动全行业发展,为柯桥纺织争得更多“话语权”。

要强化科技创新,加强关键共性技术和前沿引领技术研发,提高相关成果在产品开发中的应用率,通过产品开发体系、产品质量标准体系、供应链合作、品牌推广等形式,持续打响纺织品牌“集结号”。要强化纺织产业链整体合力,提升纺织制造业数字化、集成化、服务化水平,加快传统产业升级和新兴产业培育壮大,做大做强现代纺织重点制造业集群。

要强化纺织全产业链精细加工技术研发,以高端产品开拓市场,提高纺织装备效率、性能和数字化水平,实现精准制造、绿色制造、智能制造。荣膺“全国示范”,不是终点,而是起点。期待柯桥区纺织工业设计基地百尺竿头,培育更多时尚品牌、开拓更深时尚领域、引领更新时尚潮流,打响柯桥建设新征程,带动中国制造业走向世界。

闲话“老总”与“老板” 微观点:不知从何时起这个社会开始全民皆“总”或“老板”了。我是受不起这个称呼的,但还是会经常被“总”被“老板”。想想也是,“老总”“老板”叫得人舒服,时常事情不就好办了么?

酒桌上推杯换盏互相称“总”,不管你是“总”不是“总”,谁的心里都明白那只是一声招呼而已;抑或见个面打声招呼喊你“老板”,其实你也是个职员或是一年也挣不了几个钱的打工者。但“老总”“老板”叫得你舒服叫得你神魂颠倒心荡漾,喊得你浑身酥软肉发麻。酒,在这一声声的“张总”“李总”中喝多了;事,在这一声声“赵老板”“陈老板”的喊声中办妥了,你依我依他也依,万事皆欢喜,普天共和谐。职场里的那种心理上的满足与虚荣,在马屁文化中发挥得是那么的好、那么的爽。

其实,谁的心里也都明白,倘若你头上没有顶戴花翎不是什么“官”“儿”,也不是那些赚得盆满钵满腰缠万贯的老板,人家叫你“总”喊你“老板”的那都是空叫喊叫喊的,但空叫喊喊也是很受用的。君不见就因为那一声“总”一声“老板”,时常事情不就好办了么?

争当首席工人

微观点:这个社会需要大量的工人,是工人在支撑着制造业、物流业、建筑业等行业的发展。希望全社会进一步培植让首席工人脱颖而出的土壤,让争当首席工人蔚然成风。

■林上军

近日,舟山市总工会命名首批首席工人,这些首席工人都是企业单位在岗的一线职工,他们中有的获得过省级“金蓝领”称号,有的获得过职业技能比武冠军,有的在发明新技术、新工艺、新材料等方面贡献突出。命名首席工人虽非舟山首创,但笔者仍为之大声叫好。

会向前,需要造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大的产业工人队伍,呼唤更多大国工匠;提高产业工人技能水平,营造热爱劳动、崇尚技术、尊重人才的良好氛围,是进一步落实新时代产业工人队伍建设改革工作的要求。

众所周知,产业工人是工人阶级中发挥支撑作用的主体力量,是创造社会财富的中坚力量,是创新驱动发展的骨干力量,是实施制造强国战略的有生力量。

评选首席工人,意味着社会也在重新认识技术工人的价值,并给他们以新的定位。当下,整个社会不缺少岗位,而是缺少人手。一边是眼高手低的就业者,一边是企业苦于找不到优秀员工。有的大学生把工厂企业当作跳板,身在车间心在机关。如果我们都想进机关所谓捧铁饭碗求稳,那么谁来做产业、做产品?何况,有些年轻人适合做蓝领,也喜欢吃蓝领,关键在于家庭学校政府的引导、社会舆论的引领。

当工人十分光荣,工人阶级地位很高;今天,我们国家能成为全球第二大经济体,能有信心建设社会主义现代化强国,离不开工人的奉献、作用。但是,无论是择业,还是择偶,工人往往不占优势,有的人看轻一线工人职业;在有些工厂、工地,工人的待遇保障尚不尽如人意。

首席工人有补贴,能优先评优劳模,各种待遇也随之跟上。可以预见,伴随着经济社会的快速发展,产业结构优化升级,各行各业对蓝领人才、技能型人才的需求量激增;在一些地方,高级技工待遇已堪比教授、高管,这一切都说明,就业思路需要转换,整体氛围正朝着有利于产业工人发展方向转变。

被称为蓝领的工人,干的都是体力活;有一段时间,因为家庭多为独生子女,父母亲不想让自己的儿女干体力活;与白领、金领相比,工人职业稳定性不强,收入普遍还要低一些,退休后的养老金也很难高于其他群体。

弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,积极争当首席工人,当工人大有奔头;希望全社会进一步培植让首席工人脱颖而出的土壤,让争当首席工人蔚然成风。

但是,这个社会需要大量的工人,是工人在支撑着制造业、物流业、建筑业等行业的发展;经济社会向前,需要造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大的产业工人队伍,呼唤更多大国工匠;提高产业工人技能水平,营造热爱劳动、崇尚技术、尊重人才的良好氛围,是进一步落实新时代产业工人队伍建设改革工作的要求。

弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,积极争当首席工人,当工人大有奔头;希望全社会进一步培植让首席工人脱颖而出的土壤,让争当首席工人蔚然成风。



算法推荐要向法而行依法而算

微观点:日益普及深化的算法应用,创新了数据信息流动方式,为社会经济发展注入新动能。但已被玩坏了的算法,也越来越为公众所质疑。只有公平公正、公开透明,算法推荐才能在网络生态中成就新的“诗与远方”。

■李扬天

3月1日起,由国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部、国家市场监督管理总局联合发布《互联网信息服务算法推荐管理规定》(以下简称《规定》)正式实施。《规定》提出保障算法选择权,明确应当向用户提供针对其个人特征的选项,或者向用户提供便捷的关闭算法推荐服务的选项。

为经济社会发展注入新动能。从实践看,算法的广泛应用起到优化资源配置的作用,而平台企业价值偏位,也会对社会风尚、价值认知带风向,致使算法推荐服务在商业使用中迷失自我。“算法歧视”“大数据杀熟”“诱导沉迷”……各种弊端越发显现,加剧了用户圈层化,并致使他们被困在“推荐”中。

今后,网络平台为客户提供算法推荐服务,再也不能任性而为,想推什么就推什么。在公开、公正、公平的法治理圈内,算法服务也将会依法而为,健康、持续发展。

从《规定》内容看,规范算法推荐服务,关键是要推荐人(平台)依法而行。比如,设定行业准入门槛,具有相应资质条件,推荐人(平台)才能提供算法服务;提供算法

众所周知,日益普及深化的算法应用,创新了数据信息流动方式,为社会经济发展注入新动能。但已被玩坏了的算法,也越来越为公众所质疑。只有公平公正、公开透明,算法推荐才能在网络生态中成就新的“诗与远方”。

经营现象也会少起来。监管部门调控起来,“看得见的手”调控,也能松紧有度。相信,伴随着《规定》落实,由算法推荐服务带来的次生问题,必将得以一定程度的解决。

德清供电:电助民宿引客来 人间三月,修竹吐翠,遍山皆绿。3月1日,国家电网浙江电力(德清)红船党员服务队来到莫干山麓轩民宿,对用电设施开展全面“体检”,确保乡村旅游用电无忧。

权利边界厘定了,职业伦理规范了,平台责任细化了,监管标准明确了,推荐人(平台)就能在法定方圈内对经营活动“收放自如”,跨界

近年来,莫干山以生态资源为依托,以民宿产业为主导,以“洋家乐”品牌为支撑,山上山下联动发展,民宿保有量超过800多家,2021年游客总接待量突破250万人次。

下一步,光大银行将持续加大对煤炭煤电保供企业的支持力度,助力煤炭产业改造升级和绿色低碳发展。黄欢

国网德清县供电公司结合民宿经营模式和用电设备实际情况,将新农村建设与“美丽乡村”结合,主动深入民宿,随时接受民宿及景点故障报修,确保民宿经营者享受VIP“精品服务”,同时开辟绿色通道,简化用电申请手续,提升服务效率。

此外,该公司还打造“绿聚能”产业联盟,借助“绿聚能”平台的能耗智慧采集实时监测系统,入住游客可以在线查看用电情况,住店期间达到绿色环保区间即可领取“生态绿币”,进而享受住宿优惠。同时民宿业主也能清晰掌握房间能耗结构特征,精准实行启停策略,达到省电目的。陈妍宏

引金融活水 解“燃煤”之急 光大银行多措并举保能源供应

近日,光大银行郑州分行向大唐河南发电有限公司发放5.5亿元的流动资金贷款,光大金融租赁公司(光大银行子公司)向大唐安阳发电有限责任公司(大唐河南子公司)发放融资租赁贷款2亿元,用于煤炭采购、火力发电。两家公司的携手聚力,旨在共同保障地方能源安全、守护万家灯火。

常山供电:力保全国两会及时播报

3月3日,国网常山县供电公司用电检查人员来到常山县新闻传媒集团,对供电线路及用电设备进行检查,确保全国两会期间用电万无一失,全县人民能够及时收看、收听两会盛况。

关于G60沪昆(杭金衢)高速公路常山西互通收费站交通管制公告

根据G60沪昆(杭金衢)高速公路衢州段改扩建工程建设计划,将对常山西(球川)互通收费站进行封闭施工,有关事项公告如下: 一、施工时间 2022年3月9日6:30至6月30日17:30,如遇雨天等特殊气候顺延施工。 二、交通管制措施 G60沪昆(杭金衢)高速公路常山西(球川)互通双向全封闭管制,车辆无法通过常山西互通上下高速。 三、友情提示 1. 此次封闭施工,给广大司乘人员出行带来不便,请提前开启导航做好出行线路规划,以免耽误您的行程,相关绕行线路请关注金华、衢州高速交警微信公众号。 2. 出行期间请提前开启导航并密切关注沿线电子情报板和枢纽、互通、收费站等信息,遵守交通标志牌指引,支持配合现场管理人员的指挥疏导,严禁在高速公路主线违规停车、倒车、低速行驶、违法变道、长时间占道,发生事故后,车靠边、人撤离、即报警,注意行车安全。 3. 施工期间将通过电台、互联网、电子情报板等媒体及时发布有关交通信息,敬请关注收听FM93.7浙江电台交通之声、FM94.2金华交通之声、FM97.5衢州交通之声、高速交警微信微博公众号等媒体渠道信息。 施工带来不便,敬请谅解! 特此公告。 衢州市公安局高速公路交通警察支队 衢州市交通运输局综合行政执法队 浙江省交通集团高速公路衢州管理中心 杭金衢高速公路改扩建工程指挥部

销户公告:江苏雷威建设工程有限公司承接的杭州市墩余路与宣杭老线铁路交叉立交工程于2020年12月25日竣工验收,并按有关规定办理民工工资专用销户手续。特此公告